

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16633 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年9月 3 日 星期一 今日 32 版
农历丁亥年七月廿二 A 叠新闻 / B 叠专副刊



今天:多云转阵雨,最低24℃(昨天最高25.6℃)
明天:阵雨,最高27℃,最低23℃

通信生活更轻松
每天多一招

业务轻松办篇

足不出户办业务
有妙招

您只需登陆上海移动网站
(www.sh.chinamobile.com),轻点鼠标,便能快速办理多项日常通信服务项目。与实体营业厅功能不相上下。

业务范围:话费服务、业务办理、积分服务、梦网业务统一查询退订、在线客服、个人信息管理等。

做手机达人,赢好礼!

9月5日至11月27日之间,上海移动客户发“MY100”到10085参加“上海移动优势服务有奖问答”活动(共分六轮,每轮三题),每轮回答全部正确者即可得到1元话费奖励(同一手机号码每轮只能参加一次)。六轮全部回答正确的客户还能参加12月份的500元手机充值卡抽奖。



胡锦涛今离京对澳大利亚进行国事访问 并出席亚太经合组织领导人非正式会议

新华社北京上午电 应澳大利亚总督迈克尔·杰弗里和总理约翰·霍华德的邀请,国家主席胡锦涛于3日乘专机离开北京,对澳大利亚

进行国事访问并出席在悉尼举行的亚太经合组织第十五次领导人非正式会议。

陪同胡锦涛主席出访的有:中共中央政治

局候补委员、中央书记处书记、中央办公厅主任王刚,外交部部长杨洁篪,国家发展和改革委员会主任马凯,商务部部长薄熙来,中央政

策研究室主任王沪宁,商务部副部长易小准,胡锦涛主席办公室主任陈世炬,外交部部长助理崔天凯和外交部部长助理何亚非。

申城160多万中小学生今天开学

新学期学业“加减法”为学生减负

本报讯(记者 马丹)申城160余万中小学生今天迎来新学期。沪上不少中小学不仅校园面貌一新,还在学业上做起“加减法”:推迟上学时间、减少课程要求、增加“学习准备期”,减轻学生负担。

安全第一

重新装修后的江苏路第五小学曹家堰路分校,原本灰不溜秋的水泥地都变成了绿色人造草皮。孩子们兴奋地在校园里跑跳,跌倒也不怕。副校长左玉珍说:“一年级新生都在这里就读,原来的水泥地不安全,孩子一不小心就会摔破皮。”为了低年龄学生的安全,学校还在每个活动区域安排护导老师执勤。

这所小学的昭化东路校区也在假期完成了修整。考虑到小学生开关窗户不安全,教室窗户都统一作了改装,下半层被牢牢固定,上半层只有老师才够得着。左玉珍说:“以后,开关窗户、擦玻璃这些活儿都将由老师负责做。”

绿色送学

新学期,全市初中和小学实行新的作息时间,早晨8时和8时15分后才安排教学活动。中小学上学时间错开,缓解了一些学校门口送学车辆拥堵的状况。以往,延安初级中学后门和江苏路第五小

学所在的昭化东路,每天早上都被私家车堵得水泄不通。今早,虽然车辆不少,但并未塞车。江五小学的老师说,初中上学比小学早了15分钟,堵车情况好多了。

不少家长还参与了“绿色送学”。今天,王女士先把车开到江苏路一停车点,然后和女儿花5分钟步行到校。“走走路能给孩子提神,还不用担心被堵在门口。”王女士对这种送学方式很赞赏。

大手牵小手

沪上小学起始年级纷纷设置2到4周的“学习准备期”,同时放慢一、二年级教学进度,降低难度。小学新生的第一课是做游戏、认识新朋友。愚园路一小、长宁实验小学要求,每位老师都把当天的作业写在黑板上,以便各科目间协调删减,把每天的作业量控制在半小时内。

为帮助新生尽快适应环境,不少小学推出了“大手牵小手”结对活动。静安区第二中心小学五年级学生今天各自认领了一个一年级新生,带他们参观校园、认识老师,还手把手教他们做操。校长承敏芳说:“这样做不仅新生得到帮助,高年级学生也受到教育:学会帮助同伴,学会回报母校。”

(相关报道见A4版·科教卫新闻、A9版·目击、B13版·《教育周刊》)

沪深股指今早发力再创新高

本报讯(记者 许超声)沪深股指今早双双高开高走,再创历史新高。

上午9时30分,上证指数以5257.78点跳空38.95点开盘,深成指以17988.34点跳空116.23点开盘。中石化、中国人寿、中

国平安、宝钢等权重股引领个股全线上涨,10时02分,上证指数突破5300点大关,最高达5320.17点,创历史新高。至上午收盘,沪指报5317.44点,深成指报18169.36点,也创出了历史新高。

凌晨2时,自闭症男孩走上延安高架 ——外滩派出所民警悉心照料走失病儿的故事

昨天晚上8时,李志火在派出所和失散的儿子李祈顺重逢,噩梦宣告结束。这位瘸着右腿的父亲告诉大家:“我和老婆找了他2天3夜,几乎都要绝望了。”临走,他向恩人连声称谢,还招呼10岁的儿子向警察叔叔拱拱手——这是患自闭症的顺顺唯一会用的道谢方式。

10岁儿子又不见了

8月31日晚上9时30分许,顺顺在没有任何征兆的情况下离家。父亲回忆,当时他在后厢房,见儿子走出卧室,以为他去上厕所,没有在意。10分钟后才发觉事情不妙。10岁的顺顺曾走失过4次,每次寻子虽然

费心机,但都在3小时内找到。可这一次,夫妇俩沿着整条弄堂挨家挨户打探,都没发现孩子的踪影。

李家知道,自闭症孩子拒绝接纳任何信息,也不理解常人的言谈。有时扯破嗓子对他叫,他都不会搭理,脾气倔起来谁也拖不住。李志火只得赶往附近派出所求助。他的妻子则忙着写寻人启事到处张贴。忙到凌晨2时,仍旧没有一丝线索。他们怎么也不会想到,儿子此时正独自走在3公里外的延安西路高架上。

高架上的赤身男孩

9月1日凌晨2时许,黄浦区外滩派出所值班室响起电话,值班民警

接报,说有一个赤身裸体的小男孩走在延安西路高架上。当顺顺被警车接到外滩派出所时,除了一双鞋,浑身上下一丝不挂,头部和背部还有擦伤。事后他父亲解释,顺顺爱干净,弄脏弄湿衣服便会一脱了之,不管何时何地。离家时他衣着完整,估计在马路上跌倒过。

当天的值班民警不厌其烦地问顺顺姓名住址,他却一声不吭,甚至不正眼看人。请来懂手语的民警,却发现男孩不会比划,给他笔和纸,他也不写字,全身直哆嗦。民警们事后才得知,自闭症孩子自我保护心理特别强,碰到陌生人发抖是出于害怕。一番询问,孩子没有回答,民警

怀疑,他会不会是从外地来沪,与亲人走散了。派出所每年总会接收十来个走散的孩子,但自闭症儿童还是头一次碰到。

“临时爸爸”无微不至

外滩派出所综合室黄滨警官透露,1日上午,交接班的民警一边在内部网络上发布消息,一边询问全区其他派出所,有没有人来报过失。由于顺顺没穿衣服,也没有显著特征,给寻亲工作带来难度。

负责照料他的民警和社保队员发现,这孩子喜欢看带图片的书,于是满屋子找报纸翻杂志给他看;顺顺小便失禁,他们不厌其烦地帮他洗澡

更衣;热心的社保队员还从家里给顺顺带来两套衣服。细心的“临时爸爸”发现顺顺头皮上有点血迹,马上带他前往医院就诊,医生检查后说孩子身体没问题,他们才放下心来。

一天后,派出所里一半民警都认识了这个自闭的孩子。两天后,顺顺见人不再老是发抖,黄警官笑着说:“他和我们有点熟了。”努力终于有了结果。昨天晚上,李家得到了宝贝儿子的音讯,连忙赶到外滩派出所。见儿子在派出所刚吃过晚饭,安然无恙,几乎3天没合眼的老李一把搂住他,喜极而泣。

本报记者 乐梦融
特约通讯员 王爱东

评论 07090310101

